

# 市慈善总会今年推出四大类29项慈善项目

用于帮建档立卡的贫困户购买大病医疗保险、对因疾病或突发意外事件等原因导致家庭困难的老人给予资助等

本报讯(记者 许珂)帮助建档立卡的贫困户购买大病医疗保险、资助因疾病或突发意外事件等原因导致家庭困难的老人……1月18日,记者从相关部门获悉,为更好地推动我市慈善救助工作,今年,市慈善总会将推出四大类29项慈善项目,资金总额在1800万元左右。

第一类慈善项目是精品实施项目(共13项),项目资金达1260万元。其中包括“慈惠”民生保险项目(救助对象为城区农村建档立卡贫困户、城乡特困供养人员,以购买大病医疗保险、突发性自然灾害险种为主);“慈赡”养老帮扶项目(主要关注60岁以上的孤寡、空巢、独居老人以及其他面临生活困境的老人);“慈康”民生帮扶项目(城乡居民医保中的低保户、特困供养人员、建档立卡贫困户疾病后遗症等7种重大疾病,无力承

治疗的病人,个人自负金额减去起付线600元后,再给予40%的减免救助);“慈行”(为在衡高校低保对象家庭、孤儿等贫困学子购买春节回家车票公益活动);“慈明”(为全市贫困低保对象的白内障、青光眼患者免费手术治疗);“慈怀”(对因发生重大疾病、意外伤害造成生活困难的失独家庭进行特殊困难救助,每户金额1000—3000元不等);“慈育”(对贫困服刑人员家庭中的孩子进行帮扶);“慈武”(本市现役军人和本籍在市外服役军人中的特困家庭,因患重大疾病、突发性灾害造成家庭财产损失,或其他原因导致生活困难的,给予2000元—8000元的救助);“慈友”(使低保、建档立卡及其贫困家庭中的尿毒症血透患者得到减免和帮助);特困家庭大病医疗慈善救助(因患恶性肿瘤、肾功能衰竭(尿毒症)、白血病、再生障碍性贫血、红斑狼疮、肝硬化、重性心脑血管疾病后遗症等7种重大疾病,无力承

担治疗费用的特困家庭,给予3000—10000元的救助);“迎新春——送温暖”慈善救助活动;慈善(爱心)超市;慈善金叶医疗项目(为社会困难对象解决看病难、看病贵的问题)。

第二类是传统慈善救助项目(共7项),项目资金达190万元。其中,“放飞梦想”资助对象是已拿到重点大学录取通知书却交不起高额费用的贫困生,资助标准2000—5000元/人·年;“温暖校园”资助对象是贫困山区学校;“一对一助学网”资助对象是我市边远山区的贫困中小学生;“临时生活困难救助”的资助对象是城乡建档立卡贫困户、低保对象、城乡特困供养人员等困难家庭;“纯清心理·阳光宝贝”项目对贫困家庭中的3—12岁自闭症儿童进行康复训练及智力开发,资助标准5000—10000元;“关爱抗战老兵”项目是对参加过抗日战争,现在乡无业的抗战老兵发放每人每年5000元慰问金;“慈音”聋儿言语康复

项目的资助对象是城乡建档立卡贫困户、低保户中患有听力障碍的残疾儿童进行资助康复训练。

第三类是慈善工程类项目(共3项),项目资金达200万元。其中,“爱心冠名基金”是根据捐赠者意愿设立的慈善专项基金;“小额慈善冠名基金”是捐赠者根据市慈善总会设立慈善捐助项目,以及法律援助、心理援助、智力扶贫、环境保护和弘扬慈善文化等慈善品牌项目;“突发性自然灾害的救助”。

第四类是联合实施项目(共6项),项目资金达150万元,分别是市慈善总会联合市直工委开展的“关爱困难党员”、联合国资委开展的“关爱国企特困职工”活动、联合住建系统开展的“关爱建筑工人和农民工子女”活动、联合残联开展的关爱贫困残疾人项目、联合民政局开展的“关爱困难职工”活动、联合其他公益组织开展的公益活动。

最近一段时间,市农委利用冬季农闲时节给全市的新型职业农民进行“充电”,引导他们打破陈规,谋求新的发展。日前记者走访部分新型职业农民了解到,他们正成为我市——

## 脱贫攻坚和农业转型的主力军

■文/图 本报记者 胡建军 实习生 肖文琪



陈修武(右二)向记者介绍大棚中火龙果在冬季的生长情况

“看到这次培训班的学习课程安排,采取了课堂教学与课外实训相结合的方式,确实很新颖……”1月15日,在衡东县农机校2019年新型职业农民生产经营型(第三期)培训班学员单五华说。

市农委副主任罗金华介绍,我市围绕乡村振兴人才新需求,确定了新型职业农民培育的目标任务;创新管理和服务机制,切实提高新型职业农民培育的规范性、针对性和有效性;确保职业农民培育工作落到实处取得实效。日前,在全省新型职业农民培育工作会议上,衡阳的新型职业农民培育模式和取得的成绩,得到与会领导的肯定和称赞。

“木耳属于易种,成本低,收

益快的食用菌,而且在农闲时种植,提高了农田利用率和附加值。目前,在外打拼了16年的陈修武返乡创业。通过参加新型职业农民培训,他因地制宜,探索了集畜禽水产养殖、农业科技教育、农特产品加工、休闲娱乐及旅游观光于一体的传统农业转型发展之路,年产值3600多万元。

在公司做大做强的同时,陈修武带动和解决当地老百姓就业2000余人,年发放工资150多万元,帮扶贫困户和残疾人1137人,实现年人均增收4000元以上。仁德村畔塘组的贫困户王建平,母亲和妻子均患有慢性病,生活十分困难。在陈修武的帮助下,王建平每年代养1.5万只生态散养鸡,年收入4万多元。

2013年,罗崇明流转500亩土地,注册成立衡东兆丰农业发展有限公司,通过新型职业农民培训学习后,依托当地资源优势,采取公司+合作社+农户+基地的生产运营模式,免费为农户提供技术指导,保护价收购农民的食用菌产品,公司现成为衡东乃至衡阳地区最大的食用菌生产基地。

2018年,罗崇明采取委托帮扶、金融帮扶、产业扶贫等模式,出资2000多万元,对接石滩乡大泉村等6

个合作社,带动260户贫困户800多人流转土地320亩种植食用菌。新塘镇桂林村的贫困户文玉林,在罗崇明的帮助下,建起了8亩食用菌种植大棚,每年的收益6万多元。同时,兆丰农业的食用菌种植产业帮扶还覆盖到白莲镇、新塘镇、吴集镇等7个乡镇的25个行政村,惠及数万人。

市农委科技教育科科长李湘林介绍,截至目前,全市共有14286人参加了新型职业农民培训。经过培育和认定,已建立一支7000多人的新型职业农民队伍,他们全部活跃在农业产业发展前沿,是我市脱贫攻坚的主力军和农业转型发展的新动能。

“这几个火龙果,我已经放了30多天,仍与刚摘的时差不多,这说明大棚中种植的火龙果质量好,才能保鲜这么久。如果今年留在树上试验的火龙果能顺利过冬,明年就能进一步延长果子的采摘期。”在衡阳县井头镇仁德村的志宏农业发展有限公司,负责人陈修武向记者介绍。

2013年,在外打拼了16年的陈修武返乡创业。通过参加新型职业农民培训,他因地制宜,探索了集畜禽水产养殖、农业科技教育、农特产品加工、休闲娱乐及旅游观光于一体的传统农业转型发展之路,年产值3600多万元。

在公司做大做强的同时,陈修武带动和解决当地老百姓就业2000余人,年发放工资150多万元,帮扶贫困户和残疾人1137人,实现年人均增收4000元以上。仁德村畔塘组的贫困户王建平,母亲和妻子均患有慢性病,生活十分困难。在陈修武的帮助下,王建平每年代养1.5万只生态散养鸡,年收入4万多元。

2017年,志宏农业发展有限公司获得“全国农村创业创新示范基地”“中国农业质量信用AAA级企业”等国家级荣誉。陈修武个人荣被评为“全国农村青年致富带头人”“2018年衡阳市最美扶贫人”。

“公司现有的水培和基质培两种无土栽培蔬菜模式,让蔬菜具有鲜嫩、干净、安全(国家无公害农产品标准),相较于传统栽培的产量要高2.5—4倍,节约水肥约50%,节省人力70%,价格还高出一成多……”在市现代农业示范园内,湖南华农农业有限公司总经理陶新宇向记者介绍,公司目前已建有年产500万株的半自动化蔬果集约化育苗中心、年产50吨的标准化芽苗菜生产车间、250吨水培蔬菜生产区和11000平方米西甜瓜基质栽培区,年产值300多万元。

本着“就简、节能、高效、生态”原则,陶新宇通过衡阳县野山坡特种蔬菜种植专业合作社对基质栽培进行试验示范推广,带动了石市镇泰址、中灵、大里51户贫困户种植数百亩无公害蔬菜,取得了理想效果。此外,他开展无土栽培开展系列科普活动,以提高无土栽培模式的附加值。2018年接待各类参观人员万余人,大家在现场采摘鲜嫩的无土栽培蔬菜制作沙拉,感受到了无土栽培的种种优点,纷纷表示有意尝试这种新型模式。

李湘林说:“新型职业农民头脑灵活,不安于现状,敢打破陈规,谋求新发展。经过几年的培育,我市职业农民队伍规模持续扩大,整体素质明显提升,为全市脱贫攻坚和乡村振兴提供了强有力的人才支撑。”

## 余庭良应邀参加卢浮宫国际艺术沙龙展活动

本报讯(记者 胡建军 实习生 肖文琪)日前,应我国文化部中外艺术交流中心、中国书画世界行联合会,法国卢浮宫国际艺术沙龙展组委会之邀,衡阳籍书法家余庭良随中国书画代表团参加了法国卢浮宫国际艺术沙龙展活动。

活动期间,余庭良书法传播中西方艺术语境,受到了法国国家功勋美术协会主席米歇尔金先生和法国巴黎国际艺术沙龙展组委会主席伊沙贝勒女士的亲切接见。

法国造型艺术家协会主席雷米·艾融先生特别欣赏余庭良的作品并且还收藏了余庭良隶书条幅《文心雕龙》辞句:“积学储宝,酌理富才,研阅穷思,驯致辞辞”(其释文语境用法文翻译)。法国塞纳·马恩省主席帕特里克·塞毕基尔和莫雷市政府等官员与中国书画代表团进行了交流。莫雷市政府还收藏了余庭良创作的篆书中堂对联,并颁发了贡献奖证书。



## 城管整治违章占道旧衣回收箱

本报讯(文/图 记者 胡建军)“人行道总共就这么宽,还摆放没有任何政府文件许可的旧衣回收箱,行人都绕着走……”近日,石鼓区五一街道建设新村的居民靳女士反映,自己居住的地方旧衣回收箱乱摆放在人行道上,给大家带来诸多不便。

记者走访过程中,市民纷纷表示,旧衣回收箱解决了家中旧衣无法处理的难题,本来是件好事,但是没有管理好,乱摆乱放,与我们目前的文明创建严重不相符。

日前,石鼓区和高新区城管工作人员,针对辖区内违章占道放置废旧衣回收箱,影响我市文明创建的行为,在短短的几天时间内进行了高效的调查取证,在劝导整改无果的情况下,工作人员整治清理了100多个旧衣回收箱,有效提升了辖区内市容秩序。

石鼓区城管执法局负责人陈柏春介绍,近年来,辖区内出现了多种旧衣回收箱。有些是经过市发改委和民政部门批准,并经城市市容环境行政主管部门许可放置的。但是还有相当一部分,没有经过任何部门审批而擅自放置,甚至在外观上与那些经过批准的基本一致,从而误导市民。

市城管执法局相关负责人表示,下一步城管工作人员将上街人行道地毯式筛查,对擅自放置的旧衣回收箱将劝诫相关企业进行整改,逾期整改不到位,城管工作人员将取缔撤离掉各类没有资质的旧衣回收箱,切实维护好我市的市容市貌。



城管工作人员清理无资质的旧衣回收箱

(上接第一版)

天津港同世界上180多个国家和地区的500多个港口有贸易往来。17日下午,习近平来到天津港码头,同现场作业的工人亲切握手,了解港口码头作业和自动化设备运行情况。他走进调度指挥中心,通过大屏幕察看港口全貌,结合实时数据展示听取天津港服务京津冀协同发展等情况介绍。习近平强调,经济要发展,国家要强大,交通特别是海运首先要强起来。要志在万里,努力打造世界一流智慧港口、绿色港口,更好服务京津冀协同发展和共建“一带一路”。习近平指出,实体经济是大国的根基,经济不能脱实向虚。要扭住实体经济不放,继续不懈奋斗,扎实攀登世界高峰。

离开天津港,习近平来到天津滨海——中关村科技园。在协同创新展示中心,习近平仔细观看“天河”系列超级计算机、飞腾芯片、麒麟操作系统、人工智能配电网带电作业机器人、无人机集群智能控制系统等产品展示。习近平强调,自主创新是推动高质量发展、动能转换的迫切要求和重要支撑,必须创造条件、营造氛围,调动各方面创新积极性,让每一个有创新梦想的人都能专注创新,让每一份创新活力都能充分迸发。要深化科技园区体制创新,优化营商环境,吸引更多在京科技服务资源到园区投资或业务延伸,促进京津两市真正实现优势互补、强强联合。

18日上午,习近平乘车前往北京城市副中心,并沿途察看“城市绿心”植树造林地块。在市委办公楼主楼二楼,习近平通过设计模型和展板,详细了解副中心重大工程项目规划建设情况。习近平强调,建设北京城市副中心要坚持规划先行、质量第一。要把公共建筑与山水自然融为一体,科学布局生产、生活、生态空间,使工作、居住、休闲、交通、教育、医疗等有机衔接、便利快捷。要把规划执行好、落实好,把蓝图变为实景,使北京城市副中心成为这座千年古都又一张靓丽的城市名片。

在北京市委办公楼主楼会议室,习近平主持召开京津冀协同发展座谈会。国家发展改革委主任何立峰、北京市委书记蔡奇、天津市委书记李鸿忠、河北省委副书记王东峰先后发言,就京津冀协同发展介绍工作情况、提出意见建议。

听取大家发言后,习近平发表了重要讲话。他充分肯定京津冀协同发展取得的显著成效。他强调,京津冀协同发展是一个系统工程,不可一蹴而就,要做好长期作战的思想准备。过去的5年,京津冀协同发展总体上处于谋思路、打基础、寻突破的阶段,当前和今后一个时期进入到滚石上山、爬坡过坎、攻克克难的关键阶段,需要下更大气力推进工作。

习近平对推动京津冀协同发展提出了6个方面的要求。第一,紧紧抓住“牛鼻子”不放松,积极稳妥有序疏解北京非首都功能。要更加讲究方式方法,坚持严控增量和疏解存量相结合,内部功能重组和向外疏解转移双向发力,稳妥有序推进实施。要发挥市场机制作用,采取市场化、法治化手段,制定有针对性的引导政策,同雄安新区、北京城市副中心形成合力。要立足北京“四个中心”功能定位,不断优化提升首都核心功能。第二,保持历史耐心和战略定力,高质量高标准推动雄安新区



1月18日,在衡东县三樟镇柴山洲村,贫困户曹建国正忙着出售土鸭,据悉,他2018年饲养了300只土鸭,带来年收入过万元,为脱贫致富打下很好基础。

■记者 王莎丽 摄

## 让孤残孩子更好融入社会

市福利院与市特校开展“送教上门”服务交流

本报讯(通讯员 宾晓佳)1月17日下午,衡阳市社会福利院邀请衡阳市特殊教育学校开展“送教上门”服务交流座谈会。此举是为了进一步提升该院孤残学生的教学质量,加强协作交流和沟通,推进特殊教育的发展,让孤残孩子未来更好地融入社会。

当天下午,市特殊教育学校领导班子及送教师一行,首先参观了市福利院孤残儿童的生活区域、教室、康复室等,了解该院孤残儿童的生活情况。在随